



记者在基层

文明阳光耀河洛

——巩义市创建省级文明城市活动侧记

巩义，河洛文化的源头、华夏文明发祥的核心地。河图洛书、伏羲画卦，千古传奇；“天人合一”、“公正”、“亲孝”，先民和谐思想在这儿有据、有根。

沐浴着新世纪的曙光，巩义市把文明城市创建作为落实科学发展观，加快推进经济社会全面协调可持续发展的重要载体，先后摘得“河南省园林城市”、“河南省清洁家园行动先进县(市)”、“全国科技进步示范县(市)”、“国家卫生城市”、“国家园林城市”、“中国优秀旅游城市”等一项项荣誉。

——街净，园美，人和善，这是近几日记者走在巩义街头的最直观感受。

晚报记者 邓红超 孙庆辉
通讯员 席旭红 贺振华 文/图



景美人也和的巩义一角

高起点规划，共建生态宜居家园

每天早上，家住东区宇华中央名苑的李大爷都要步行几百米到石河道滨河公园转转，这里绿树成荫，草青水碧，清新宜人。李大爷说：“这几年巩义城区越来越漂亮，越来越有大都市的感觉了。”

近年来，巩义市把城市环境建设和居住条件改善作为促进文明城市创建、提升城市品位的重要抓手。投资约32亿元，用于四通八达的路桥建设、高品质“全生态”文化娱乐综合体建设等众多民生工程，使新老城区面貌焕然一新。

坚持经济发展、城市建设与生态保护“三同步”，投资3.2亿元建成伊洛河景观带，投资2亿元建成石河道生态公园，街头游园达到50个。全市绿化总面积达到858公顷，绿化覆盖率达42.6%，人均公园绿地面积达15.9平方米，各项指标均达到或超过国家园林城市标准。

典型引路，铸造积极向上的城市精神

健康向上的社会风尚需要文明典型来引领，社会的发展进步需要道德楷模的力量来推动。

女中学生雷素，为救86岁老人郭福年，将老人推出铁轨，却牺牲了自己。13岁的少年范乃

方，为救两位落水同学，纵身跳进河水中施救，救出了同学，自己却再没露出水面。

被群众称为“群众可以依靠的大山”的站街镇巴沟村老支书张可山，30多年前，为让群众吃饱肚子，被割掉了一叶肺，30年后，再度出山带领乡亲们大步奔小康，积劳成疾倒在了工作岗位上。

……

这些英雄模范的先进事迹感动着无数的人，在巩义树立起一座座丰碑，引领积极向上的城市精神。

关注民生，提高人民群众的幸福指数

近年来，巩义市结合创建，进一步加大投资，从解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题出发，把改善民生作为推进社会和谐、文明的基础。

实现了城乡低保、困难群众大病救助、困难群众子女上学救助、城镇居民基本医疗保险和城乡居民基本养老保险五个全覆盖，社保金的按时足额发放率始终为100%。

先后6次调整和完善补偿方案，提高财政补助水平。2011年，新农合人均筹资水平提高到230元，农民看病报销上限达到10万元，较好解决了群众看病难、看病贵问题。

建成两个经济适用房小区，入住1120户；落

实廉租房制度，基本实现了低收入住房困难家庭应保尽保；加快推进扶贫开发，完成整村推进扶贫村28个，8000多名困难群众实现了脱贫。

在郑州市率先开展了以帮助困难群众建房为主要内容的农村安居工程，150户安居房正在建造中；投资2400万元实施搬迁扶贫工程，解决了偏远山区农民的出行、上学、就业等难题。

提升形象，打造推动发展的金名片

实践证明，文明是形象，是品牌，也是生产力。2010年，地方财政一般预算收入18.1亿元，综合实力继续保持全省县域经济领先地位，并荣获“中原最具投资价值县市(区)”和“转型2010中国经济十大领军县级市”称号。

在经济快速发展的同时，巩义市大力推进环境保护和生态文明建设。全市生活垃圾无害化处理率达88%，城市污水处理率达66.7%，市区烟尘控制区覆盖率达到100%，城市地表水质达标率为100%，在全省城市环境综合治理定量考核中，连年稳居全省前列，被省政府评为河南省环境保护工作先进县(市)。

巩义，正乘借文明城市创建的东风，向着建设中原经济区郑洛工业走廊重要支点和现代化新型中等城市的宏伟目标大步迈进！

行政执法局清运垃圾解民忧

本报讯 记者昨日从嵩岳社区获悉，中原区行政执法局为解民忧，近日安排清运车辆2辆、铲车1台，用两天时间对嵩岳小区内的积存垃圾进行了清运，共清运垃圾20车。此次清运的垃圾是嵩岳小区铺设天然气管道后积存的施工垃圾，由于资金缺乏，一直积存在小区内，严重影响了小区的生活环境。在社区帮扶活动中，该区行政执法局得知此情后，迅速行动，在经费紧张的情况下租赁清运车辆为社区解决了这一难题。

晚报记者 董占卿 通讯员 宋珂

东风路街道力推重点项目建设

本报讯 中牟县东风路街道优化建设环境，成立多个项目指挥部，主要领导挂帅，抽调精干人员入驻工地现场办公，随时化解矛盾和问题。街道国土所、村镇建设中心实施“5+2白加黑”工作法，抢抓丈量土地、清点附属物、发放补偿款。对进度日督查周通报，加强问责，将有关单位和个人的绩效考核与年终总评挂钩。10个重点项目中，郑州宇傲等3个项目竣工，郑州日产等3个项目动工，东风日产发动机郑州铸造厂等4个项目清障完毕。截至11月份，街道共完成财政收入1.02亿元，同比增长121.5%。

晚报记者 张辉 通讯员 尚军胜 邢军利

桐柏路街道技防设施要“上岗”

本报讯 昨日，记者从中原区桐柏路街道办事处了解到，在今年技防设施建设工作，桐柏路街道拟建设15个技防平台。现已完成全部探头和技防平台的位置确定工作，其中有3个社区的探头及平台已安装到位，正在等待试运行。截至目前，整体建设仍在紧张推进中，11月底已全部完成基础施工工作，本月有望全部投入使用。

晚报记者 董占卿 通讯员 马岩岩

豫苏同行，温暖农民工子女

本报讯 12月6日，由共青团金水区委、金水区南阳新村绿城社工服务站联合举行的“豫苏同行，温暖农民工子女”爱心捐赠活动在绿城社工服务站举行。此次金水区共有50名农民工子女收到了爱心棉衣和学习用品。金水区金文小学还收到了200册新书，该校将用于建设爱心图书角。

据了解，10月28日，江苏省盐城师范学院在绿城社工服务站揭牌成立了大学生社会实践基地，同时向该站捐赠了50套儿童棉衣、书包、学习用品及数百册图书，并委托该站捐赠给困难农民工子女。

晚报记者 王翠

教师优质课展示促共同成长

本报讯 为发挥幼儿园骨干教师的业务引领作用，昨日，登封市市直二幼开展了教坛标兵、教坛能手优质课展示活动。本次共有杨颖歌、景媛媛、雷亚丽等7名教师展示了精彩节目，此次活动为大家提供了一个互相交流、互相学习、互相进步的平台，大大提高了教师自身的综合能力，加快了教师专业化成长的进程。

晚报记者 袁建龙 通讯员 范玉红

郑州北郊新增游玩好去处

大河文化博览园花卉、水族(迎春)交易博览会开幕啦

本报讯 如果想买鲜花、竹子等绿色植物，郑州市民首先想到的是陈寨花卉市场，如今老百姓又多了一个选择。12月6日上午，位于花园路与连霍高速交会处的大河文化博览园花卉、水族(迎春)交易博览会开幕了，交易项目以花卉和水族及配套产品的批零为主，集中交易时间为本月6日至2012年2月6日。

据了解，被列为政府重点旅游项目，也是金水区文化产业示范基地的该园，一期项目占地面积305亩，园区东南角是花卉水族区，分为上下两层，整体面积达2.5万平方米，一楼为水族批发零售园区，二楼主体经营盆栽花卉。园区西南位置为花卉批发大棚，占地面积1万平方米。园区主管袁丰智说，目前已入驻商户600多

家，其中厂家直营店占60%。二期未来也将陆续开发，现已有100多位商户签约。

未来，大河文化博览园将陆续举行各类展会、民俗文化展示、公益拍卖等活动，为郑州老百姓观光旅游、休闲度假提供新的场所。

晚报记者 王翠 通讯员 刘冲 杨曦 久龙

登封加大食品安全检查力度

本报讯 为贯彻落实郑州市委市政府关于食品安全工作的要求，近期，登封市深入开展食品安全专项整治行动，设立举报电话，加大排查力度，不间断突击检查，严厉打击各种食品安全违法行为。11月28日，在突击检查中，接卫生局报告，称陈家沟村村民4人在食用超市购买的

冷鲜肉后出现恶心、呕吐症状，疑似食物中毒。

接报后，登封市委、市政府高度重视，立即组成联合调查组对事件原因进行调查。第一时间安排工商、农业、畜牧等部门赶赴超市查封检验，并对该超市作出停业整顿的处罚决定。

经医院检查，目前4名患者各项身体指标基

本正常。

12月6日上午，登封市政府再次组织相关部门召开会议，要求进一步加强食品安全全程监管工作，依法严厉打击、从重处罚，不惜一切代价筑牢食品安全防线。

通讯员 登宣

本报驻县市区 记者联系方式

登封市	袁建龙 13838003513
新郑市、港区	王军方 15617779000
巩义市	孙庆辉 15937166196
新密市	王银廷 15515517751
荥阳市、上街区	王战龙 13838146001
中牟县	张辉 15837160606
金水区	王翠 13937128833
中原区	董占卿 15515528900
二七区	王菁 13939041818
管城区	杨宜锦 13526869286
惠济区	姚辉常 13838143050
经开区	王赛华 13203850566